

2. Торочкин, Обласийской Сиблю-
тёксе имени Ленина.

Большевистский ФРОНТ

№ 112 (1320)

Среда 17 сентября 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

Обеспечим защитников Родины теплой одеждой и обувью

Внезапным вероломным нападением на нашу родину обербан-дит Гитлер рассчитывал в не-сколько недель разбить Красную Армию, закабалить многомиллион-ный и многонациональный совет-ский народ, сделать его рабами коричневых господ — немецких помещиков и баронов.

Но с «молниеносной» войной у фашистских людоедов на этот раз ничего не вышло. На борьбу с ними встал весь советский народ.

Вот уже третий месяц героическая Красная Армия сдерживает натиск фашистских войск, наносит им все новые и новые сокрушительные удары. Немало фашистских дивизий и полков нашли себе могилы на полях сражения.

Провал «молниеносной» войны, все возрастающее сопротивление Красной Армии, начинают беспокоить Гитлера и его банду. Их начинает пугать русская суровая зима, не обеспеченность теплым обмундированием.

Бойцы же Красной Армии и Красного Флота спокойно и уверенно встречают зиму. Они знают, что о них заботится советское правительство, большевистская партия, весь советский народ. Они знают, что им будут созданы все условия для ведения войны зимой, что они будут обеспечены всем необходимым.

Сейчас по всей стране идет сбор теплой одежды и обуви для славных защитников нашей родины. Трудящиеся сдают в фонд Красной Армии полушубки, валенки, фуфайки, ватные брюки, теплое белье и другие вещи. В городах и селах организовываются специальные мастерские по изготовлению теплой одежды и обуви для славных воинов героической Красной Армии.

Недавно колхозники сельхоз артели имени Сталина, Слободского сельсовета, обратились ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим нашего района. В своем обращении они призывают так организовать сбор теплой одежды и обуви, чтобы каждая семья сдала какую-нибудь теплую вещь для Красной Армии.

Выполнили план государственных хлебопоставок

Одновременно с проведением уборочных работ колхозы нашего района стремятся как можно скорее выполнить план государственных хлебопоставок.

Каждый день на пункт «Заготзерно» колхозы привозят хлеб для сдачи государству.

На сегодняшний день колхозы имени Калинина и «Волгарь» выполнили свой план государственных хлебопоставок. Близи к выполнению своего плана колхозы «Красный восход», «Новое хозяй-

ство», «Победа», «Коммунист» и другие.

Эти колхозы должны стать примером для всех остальных колхозов района.

Каждый колхозник, каждая колхозница должны помнить, что досрочное выполнение плана государственных поставок укрепляет экономическую и военную мощь нашей родины, является ударом по заклятому врагу советского народа — германскому фашизму.

Призыв колхозников сельхоз артели имени Сталина горячо встретили все трудящиеся района. Сейчас в районе идет сбор теплых вещей, организовываются мастерские по вязке носков, варежек и др.

Теплые вещи для Красной Армии уже поступили от рабочих и служащих совхоза им. М. Горького, от служащих районных организаций.

На состоявшихся собраниях членов колхозов имени Сталина, «Вторая пятилетка», им. Жданова, «Красный боец», «Северный полюс», имени XVII партсъезд и других были вынесены решения о сдаче колхозами в фонд Красной Армии шерсти, овчин, валенок, теплых носков, перчаток и других вещей. Здесь же на собраниях колхозники вносили теплые вещи для Красной Армии от себя.

Понимая всю важность этого мероприятия необходимо как можно шире организовать сбор и изготовление теплых вещей для мужественных защитников нашего отечества.

В каждом доме рабочего, колхозника, служащего найдется теплая вещь, которая может быть полезна бойцу. Сдавайте ее в фонд Красной Армии!

Полушубки, валенки, фуфайки, ватные брюки, шерстяные перчатки, варежки, шапки ушанки, куртки, белье — все это пригодится нашим родным бойцам, все это у нас найдется, все это мы можем сделать у себя своими силами.

Все для фронта! Все для победы над врагом!

УБЕРЕМ УРОЖАЙ ДО ЕДИНОГО КОЛОСА

Нашему колхозу надо было убрать в этом году 180 га озимых и 270 га яровых зерновых. Работа предстояла большая, выполнить ее можно было лишь при условии мобилизации всех сил колхозников, при наличии высокой производительности труда на уборке.

Глубоко осознав всю важность своевременной уборки урожая, колхозники с первого же дня работы в поле стали показывать образцы труда, перевыполнять нормы.

К таким можно отнести колхозников работающих на жатке Сажина Н. В. и Маерова Ф. А. Не зная усталости, они честно работают в поле, обеспечивают ежедневную и бесперебойную работу жаток.

Хорошо работают на вязке снопов также звенья Сорокиной А. В. и Захаровой А. С. Колхозницы, работающие в этих звеньях ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки.

Чистяков И. М. и Маеров А. П. показывают образцы работы на возке и скирдовании снопов.

В результате такой самоотверженной работы на уборке урожая основной массы колхозников, мы полностью сжали и заскирдовали озимые, более 50 процентов их обмолочено. Яровых мы уже убрали больше 200 га. Нам еще предстоит убрать около 70 га овса. Для выполнения этой работы мы сейчас прикладываем все усилия. Нет сомнения, что мы ее в ближайшее время выполним.

Одновременно с напряженной работой в поле мы стремимся выполнять и государственные хлебопоставки. Из 399 центнеров плана мы уже сдали государству 367 центнеров. Кроме того сдали 100 центнеров хлеба государству в счет натуроплаты МТС.

М. П. Перфилов,
председатель колхоза
«Возрождение», Кисловского
сельсовета.



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков социалистического соревнования

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

Кривцов Александр Андреевич машинист Работкинской МТС, намолачивающий за смену на молотилке «МК-1100» по 23 тонны.

Индейцев Петр Иванович комбайнер Работкинской МТС, убирающий комбайном за день на площади 15 га.

Нинулин Константин Николаевич комбайнер Слободской МТС, убирающий комбайном за день на площади 19,6 га.

Аверьянов Петр Степанович из Слободской МТС, засеивает агрегатным способом (одновременно культивирует и сеет) на тракторе СТЗ-НАТИ по 16 га за смену.

Шурыгина Пелагея Ивановна из колхоза «Красное пламя», засеивающая на тринадцатирядной сеялке в день по 9 га.

Манарычев Иван Степанович из Слободской МТС, засеивает агрегатным способом (одновременно культивирует и сеет) на тракторе СТЗ-НАТИ по 16 га за смену.

Грачев Иван Тимофеевич из Слободской МТС, засеивает на тракторе «Универсал» двумя конными сеялками по 12 га за смену.

Мидов Сергей Николаевич из Работкинской МТС, убирает комбайном за день на площади 19,5 га.

Авдонин Александр Николаевич из колхоза имени Чадаева, засеивающий в день на тринадцатирядной сеялке по 13 га.

Тарананов Александр Александрович из Слободской МТС, убирает комбайном за смену на площади в 19 га.

Усов Евгений Григорьевич из колхоза «Коммунар», сжинающий жаткой на площади 9 га в день.

Власов Иван Иванович из Слободской МТС, засеивает на тракторе «ХТЗ-НАТИ» на площади 17 га за смену.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

Одним из передовых колхозов Игумновского сельсовета по выполнению плана уборочных работ является колхоз имени XVII партсъезд.

Здесь успешно проведено жнивье и скирдование озимых и яровых колосовых, выполнены и другие работы. С небывалым производительным подъемом работали колхозники на уборке урожая, показывали образцы социалистического отношения к труду, к выполнению своего долга перед родиной.

Многие колхозники в несколько раз перевыполняли установленные нормы выработки. Стрельцов А. А., Стрельцов В. И.,

Калинин П. А. и другие члены сельхозартели работали на косовице яровых. При норме в 0,6 га они скашивали за день от 1,2 до 1,7 га.

Стрельцова А. В., Стрельцова М. П. и другие связывали снопы вслед за косцами. При норме 0,33 га они связывали снопы с площади в 1,2—1,7 га.

Исключительно хорошо на уборке урожая была расставлена рабочая сила. Ночью скирдовали, а днем молотили и отвозили хлеб государству в счет обязательных поставок. Замечательно работали на ночном скирдовании подростки Калинин Е. П., Калинин Н. А. и Стрельцова А. Ф. Они

выполняли норму выработки на 180—230 процентов.

Велики достижения колхоза и в выполнении других работ. Успешно проведен осенний сев. Полностью выполнены государственные хлебопоставки и натуроплата МТС. Выполнен план сдачи мяса государству. Кроме того сдано 200 килограммов мяса в фонд обороны. План молокопоставок государству колхозом выполнен на 93 процента.

В ближайшие дни колхоз полностью рассчитается с государством по сельхозналогу и страховым.

Ф. А. Черемухин,
председатель Игумновского
сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 13 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 11 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 50 немецких самолетов. Наши потери — 34 самолета.

В ночь на 13 сентября наша авиация бомбила Бухарест, все наши самолеты вернулись на свои базы.

Торпедными катерами Северного флота потоплены немецкий сторожевой корабль и крупный немецкий транспорт.

Пехотная часть майора Речица нанесла большой урон группе вражеских войск. Бой с противником начали батареи подразделения старшего лейтенанта Лапкина. За 2 часа до рассвета артиллеристы открыли сильный огонь по немецким окопам. Одновременно батальон нашей пехоты и эскадрон кавалерии, используя темноту, скрытно обошли вражеские позиции с фланга. В 5 часов утра бойцы батальона капитана Галина и кавалеристы эскадрона старшего лейтенанта Бабуха неожиданно с тыла атаковали противника. Фашисты растерялись. Паника в стане врага усилилась еще больше, когда в атаку пошли основные силы части майора Речица. В трехчасовом бою немцам были нанесены большие потери. На поле боя осталось свыше 300 трупов немецких солдат и офицеров. В плен взяты 12 фашистских офицеров и 240 солдат. Наша часть захватила 6 орудий, 8 минометов, 22 пулемета, свыше 500 винтовок, 20 грузовиков, 16 мотоциклов, 70 велосипедов, 64 повозки и более 200 лошадей.

Танковая часть под командованием тов. Чернова нанесла серьезное поражение танковой группе противника на одном из участков Западного направления фронта. В боях с фашистами уничтожено 30 немецких танков и бронемашин, 20 орудий и 50 транспортных машин. Убиты и ранены 600 вражеских солдат и офицеров. Зенитчики части сбили 2 фашистских пикирующих бомбардировщика, пытавшихся атаковать наши танки и мотопехоту.

Группа советских бомбардировщиков в сопровождении истребителей направлялась бомбить речную переправу. Неожиданно из-за туч показались 3 немецких истребителя «Мессершмитт». Советские летчики немедленно вступили в бой. В воздушной схватке одному из фашистских летчиков пулеметной очередью удалось повредить хвостовое оперение самолета лейтенанта Сероштан. Тогда отважный советский летчик стремительно бросился вниз и крылом своего самолета отрубил плоскость вражеской машины. Фашистский самолет рухнул на землю. Тов. Сероштан выбросился с парашютом и благополучно приземлился.

Подразделение тов. Пльина, действующее на Юго-Западном направлении фронта, атаковало немецкую часть. Враг понес большие потери. Захвачены 70 ящиков мин, 5 тысяч ручных

Вечернее сообщение 13 сентября

гранат и десятки ящиков с патронами.

Самоотверженно борются с фашистскими захватчиками житомирские партизаны. В зоне Хочин—Юрово—Бегуль партизанский отряд под командованием колхозного кузнеца тов. Л. совершает смелые налеты на немецкие войска и транспорты. Партизаны отбили у фашистов 300 винтовок, 150 пистолетов, 6 пулеметов, 165 ящиков с ручными гранатами и более 35 тысяч патронов. В первых числах сентября бойцы отряда задержали около деревни Перга две легковые автомашины, на которых ехали чиновники германского военного суда. Перебив всех немцев, партизаны захватили два чемодана со следственными материалами.

Отряд под командованием участкового врача тов. Я. подстерг на участке дороги между Вознич и Лученки немецкую автоколонну. Уничтожив охрану и шоферов, партизаны взорвали 4 грузовика со снарядами и 2 грузовика с запасными частями для танков. Бойцы партизанского отряда под командованием колхозника тов. Д. узнали, что недалеко от станции Лугины немцы организовали мастерскую по ремонту поврежденных танков и автомашин. Ночью партизанский отряд окружил деревню, где расположились фашисты, перебил немецких солдат и привел в полную негодность 6 танков и 27 грузовиков.

Жители поселка Олевск сообщили командиру партизанского отряда, работнику конторы Заготскот тов. Р., что немцы чудовищно издеваются над мирным населением. 3 сентября фашисты согнали всех оставшихся жителей поселка в уцелевшее здание кинотеатра. В зале был установлен пулемет. Фашистский офицер вывел на сцену местную учительницу Галину Бринько и, угрожая револьвером, предложил ей читать вслух немецкую листовку на русском языке, призывающую крестьян помогать германским войскам и снабжать их продовольствием. Славная патриотка швырнула листовку в лицо фашисту с возгласом: «Проклятые гады! Советские крестьяне вам не помощники!» Озверевший фашист тут же застрелил учительницу и приказал открыть из пулемета огонь по присутствующим в зале. Человек 20 было убито на месте. На следующий день партизаны напали на Олевск и перебили всех на-

ходившихся в поселке немцев во главе с офицером.

В Бухарест прибывают многие тысячи румынских солдат, раненых на одесском фронте. Все городские больницы заполнены ранеными солдатами. Румынские власти конфисковали сотни частных квартир и разместили в них раненых офицеров. Под госпитали заняты почти все школы города.

Полиция реквизирует у жителей Бухареста несколько тысяч кроватей. Даже тяжело раненые румынские солдаты, как правило, не имеют постелей. Для них сооружены нары. Недостаток медикаментов и врачебного персонала приводит к тому, что в госпиталах Бухареста выздоравливают не более 30 процентов раненых румынских солдат.

Трудящиеся Советской Украины превращают каждый город, каждый колхоз в могучую крепость обороны. Отряды народного ополчения Донбасса упорно овладевают военным делом.

На днях рота, где политруком лауреат Сталинской премии инженер Филиппов, совершила двухдневный марш. В условиях, близких к подлинной боевой обстановке, бойцы продемонстрировали стойкую дисциплину, умение владеть винтовкой, гранатой и лопатой. Больше 80 проц. бойцов из взвода тов. Матвеева сдали нормы на ворошиловского стрелка второй степени.

С огромным энтузиазмом овладевают военными специальностями трудящиеся Харьковщины. Более 15 тысяч молодежи изучают военное дело в истребительных батальонах, около 20 тысяч девушек обучается на курсах медицинских сестер и в санитарных дружинах. В городах и районах области организовано несколько сотен отрядов истребителей танков. На заводе им. Дзержинского 200 рабочих изучают танк.

В селе Ребриково, Ворошиловградской области, в народное ополчение вступили все трудоспособные колхозники. В селе сформирован взвод ворошиловских всадников. Ополченцы изучают винтовку и пулемет. Больше ста колхозников сдали нормы на четыре оборонных значка. Из лучших активистов оборонной работы организованы группы самозащиты. Все женщины села изучают санитарное дело и средства противовоздушной обороны.



Советские артиллеристы продвигаются на передовые позиции.

(Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники), Фотохроника (ТАСС).

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Для славных воинов

Горячо встретили колхозники сельхозартеля «Красный боец», Варварского сельсовета, обращение рабочих и служащих автозавода имени Молотова ко всем трудящимся нашей области.

На состоявшемся в колхозе 12 сентября собрании выступавшие Варенцов, Улитин, Петрова и другие призывали колхозников организовать сбор теплой одежды и обуви для бойцов, командиров и политработников героической Красной Армии.

Сразу же после собрания от колхозников стали поступать подарки для славных воинов. Председатель колхоза И. М. Улитин сдал одну овчину и 500 граммов шерсти, колхозник А. Н. Шишов сдал 2 овчины и 200 граммов шерсти, А. И. Пилясов сдал 400 граммов шерсти, А. В. Варенцов сдал

одну овчину, В. И. Варенцов — 1 килограмм шерсти, А. Д. Голышева — одну овчину.

Шерсть для изготовления теплых вещей бойцам Красной Армии, героически сражающимся с гитлеровскими бандами, сдали колхозники Ф. М. Кирсанов, Т. Ф. Шишкова, Б. В. Сыранова, С. П. Трошин, В. Д. Нянькина, А. Н. Шишова и другие. Подарки бойцам от колхозников продолжают поступать.

Для изготовления бойцам Красной Армии варежек и других теплых вещей в колхозе организовывается мастерская. По вечерам в этой мастерской колхозницы будут готовить подарки славным защитникам нашей родины.

В. А. Гвинтер,
культработник колхоза
«Красный боец».

Защитникам родины

Во всех колхозах Игумновского сельсовета состоялись собрания, на которых обсуждался вопрос сбора теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Колхоз имени XVII парт'езда сдает для Красной Армии 20 килограммов шерсти, 10 пар теплых перчаток и 10 пар теплых носков.

Колхоз «Память Чапаева» сдает 10 килограммов шерсти, 20 пар теплых перчаток и 20 пар теплых носков.

Шерсть, теплые носки и перчатки для славных защитников нашей родины сдают также колхозы «Ильич», «Просвет», «Па-

мять Ленина» и «Доброволец».

Члены колхоза «Доброволец» из своего хозяйства в фонд Красной Армии сдают: Покровский В. А. — один килограмм шерсти и две овчины, Чугунов М. Т. — два килограмма шерсти и две овчины, Покровская В. М. — варежки.

Романов М. А. из колхоза XVII парт'езда сдает две овчины.

Теплые вещи в подарок бойцам Красной Армии сдают и многие другие колхозники сельхозартелей Игумновского сельсовета.

Ф. А. Черемухин,
М. А. Романов.

На состоявшемся недавно собрании колхозников сельхозартеля «Северный полюс» было вынесено решение — сдать для Красной Армии 23 килограмма шерсти, сделать и отдать в фонд Красной Армии 17 пар носков и 17 пар перчаток, для чего выделить 10 килограммов шерсти.

Теплые вещи для Красной Армии сдают и сами колхозники.

На изготовление теплой одежды и обуви для Красной Армии колхозы Запрудновского сельсовета

Колхоз «Вторая пятилетка» сдает для Красной Армии 5 пар теплой обуви, весь осенний наст-

Губанова М. Н. сдает носки и перчатки, Глазунов Я. М. — овчину, Трофимова А. П. — перчатки, Антонов Я. М. овчину. Носки, перчатки сдают также колхозники Маремьянов А. В., Сутирина Е. Ф., Новикова П. Н. и другие.

М. Губанова,
председатель Кадницкого
сельсовета.

сдают 137 килограммов шерсти, 25 штук овчин, 65 пар теплых перчаток, 60 пар теплых носков.

риг шерсти, 5 овчин, 15 пар теплых перчаток и 15 пар теплых носков.

НА ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Организации, учреждения и трудящиеся района готовят подарки мужественным защитникам нашего отечества.

Райком союза учителей начальной и средней школы на по-

дарки бойцам Красной Армии отчислил 550 рублей.

С. Зеленов.

И. о. отв. редактора И. Дрозд.

Пропали три жеребенка.

Возраст по полтора года, два — серой масти, один — гнедой. Знающих о месте нахождения просьба сообщить колхозу «Возрождение» (с Кисловка)

Пропала корова, красной масти, возраст три года.

Знающих о месте нахождения просьба сообщить по адресу: с. Подлесово, Макарычеву А. М.